

春节，南川要事多！



▲金佛山滑雪场 特约通讯员 胡波 摄
▲东街 记者 谢东洋 摄
▲大观原点 特约通讯员 赵志 摄



■ 记者 聂灵灵

你记忆中的年是什么样的？是热闹的年货市场买福字、春联？是簇拥在街头看民俗表演？是家人相聚餐桌？还是相约游玩？这个年，来南川吧！这里有热闹的民俗活动、有冰雪仙境金佛山、有梅花园游园活动……不管是想要一览金佛山大雪纷飞的绝美风光，还是触碰传统的热闹年味，在南川，你想要的“要事”都有！

传统南川 民俗热闹年

每个人，都有属于自己的一段南川记忆，老东街即是属于南川人的记忆与情怀。

春节期间大家可以到东街逛逛，寻找属于你的南川记忆。逛东街，不仅可以体验精彩纷呈的民俗活动，还可以品尝各路美食。可以到方竹印象吃各式各样的方竹笋和农家菜；还有特色小吃，油茶羹、油茶、麦块、糖油果子、鬼包

子……舌尖上的南川可不是浪得虚名。东街分为文旅商综合服务区、文化博览体验区、时光街巷体验区、亲子户外教育区、解放路怀旧商业区等板块，不仅承担着基本的吃、住、玩、购物等功能，还承担着文化展示、文化体验、互动交流、游览体验等综合型功能。

春节的东街，逐渐热闹起来。从1月16日到2月5日，川剧变脸、小丑表演、灯笼盛会、戏曲杂耍、非遗（老字号）年货大集、民俗文化巡游、摄影作品展、“我的幸福年”才艺秀以及各种游园活动在东街乐享不停。

民俗年味不仅在城内的东街，城外的大观原点也同样精彩。越是临近春节，大观原点的年味儿就愈发浓厚——挂满整张墙的“春联”，长腿的吉祥福兔，中国红灯笼墙……处处充满了“年味”。

春节期间，大观原点准备了丰富多彩的活动，喜乐集游园会、原乡集市、新春高跷巡游、二十四节气巡游、乡颂元宵等活动，邀请大家回乡赶集、回乡

过年，让游客在这里重温“乡村原味年”。同时，夜晚入住大观原点十二乡宿或圆环酒店都是不错的选择。

踏雪寻梅 欢快幸福年

新年到了，登高祈福。在南国雪原金佛山，赶紧陪家人赴一场冰雪盛宴吧。金佛山不仅可以欣赏到银装素裹的树木、岩石、屋舍、山峰等美景，还有北坡、西坡雪场任你挑，雪质、雪场设施、戏雪配套一应俱全，既有坡缓道长的初级道，也有极具挑战的各式陡坡、弯道，无论是有经验的还是新手，都能找到最适合的玩法。

滑雪、温泉一直都是金佛山景区冬天的重头戏，大家可以体验“南国雪原”的白雪皑皑，享受雪的静谧与活泼，也能在玩雪赏雪之后体验温泉之乐。金佛山天星温泉的纯天然温泉，其泉水自地下引出，富含有益于人体的各种矿物质，其中偏硅酸、锶含量较高，沐浴时能引起毛细血管的扩张，增强全身的

新陈代谢。这个春节，金佛山景区还准备了玩雪赏雪、养生温泉、乐队演出、沉浸式演出等迎春系列活动。值得一提的是，滑雪场推出滑雪超低价，每人只需要198元就能享受滑雪乐趣，优惠券可在金佛山官方微信公众号、美团、携程、同程等OTA平台购买，咨询电话：金佛山西坡 023-71669888，金佛山北坡 023-87858111。

新春伊始，梅花绽放。让我们在崭新的年，去梅花园踏雪寻梅，感受新春的第一波暗香涌动。位于大观镇的梅花园内，3000多株梅花可供赏游，朱砂梅、宫粉梅、美人梅等60多个品种的梅花，展现着不同的风姿，静待游客。园内还有丰富多彩的新春游园活动，夹弹珠、盲人敲鼓、运“书”达人、趣味保龄球、猜灯谜……等你挑战。

梅花园景区门票30元/人，南川市民凭身份证可享受门票20元/人优惠，咨询电话023-81110521。

欢乐不停 乐享惊喜年

南川的欢乐年里，怎能少得了万达广场，南川万达广场准备丰富的新春活动。

新春传统醒狮表演，热闹的锣鼓、欢乐的财神，将从南川万达广场1号门出发，将欢乐、祥和、喜庆、热烈的新春祝福带给大家，活动时间为初一（1月22日）9点58分。

神乎其技的杂技表演一直是民间表演艺术中最受欢迎的一种，弹碗、漫步、空竹、蹬技、手技，各种精彩高超的杂技表演在初一（1月22日）上演。初二（1月23日）、初四（1月25日）、初五（1月26日），每天19点、20点30分1号门外有非遗打铁花表演。非遗龙舞大赏将在初三（1月24日）亮相。初四（1月25日）则邀你一起欣赏非遗皮影大戏，一层影窗、一盏油灯、锣鼓声响起，一场非遗好戏就开始了。初五（1月26日）将带你走进心跳加速的魔幻之旅，奇幻魔术剧目将丰富你的假期。初六（1月27日），国粹川剧又将开启你的新一轮体验。

吹糖人、捏面人、糖葫芦、趣味剪纸、黄糖画、龙凤字……更多超有年味的“民俗游园会”尽在南川万达广场。需要注意的是，南川万达广场春节营业时间有所调整，1月21日10点到17点、1月22日9点到22点营业，1月23日起恢复正常营业时间。

春节出游线路推荐

第一天：金山湖—头渡奥悦湖畔滑雪场—入住金山云溪酒店；
第二天：南川东街—大观原点。
★南川景城乡三日游。
第一天：南川东街—尹子祠文化公园—住东街悦景酒店或1965三线民宿；
第二天：金佛山西大门—九逸探源—祈福步道—观佛亭—金龟朝阳—牵牛坪—金佛寺—牵牛坪滑雪场—一天

星温泉小镇；
第三天：大观原点—梅花园—黎香湖湿地公园。
★金佛山178环山戏雪游。
第一天：到金佛山滑雪，晚上泡天星温泉，入住天星温泉小镇；
第二天：良瑜国际养生谷—金山镇龙山村，中午吃小河米粉，入住金山云溪酒店；
第三天：头渡镇（金山湖、锦屏峰、

奥悦湖畔滑雪场），在德镇镇吃大脚筒汤，入住金山红民宿或古岭茶都；
第四天：前往陶坪村探秘，感受古村落，晚上入住大有镇轿子山民宿；
第五天：前往三泉镇（马嘴草场、金佛方舟），晚上入住山王坪镇（银杏树下或杉语民宿），体验围炉煮茶；
第六天：前往南川城区，逛尹子祠、金佛山书画院、南川东街、慢谷花园，晚上入住南川东街悦景酒店；
第七天：前往大观原点，在梅花园踏雪寻梅，或是到黎香湖湿地公园感受瑞士风情。

区领导开展新春走访慰问

（上接第一版）为他们送去党和政府的关怀和温暖。

在水江监狱武警中队，黄友明向官兵们致以节日的祝福和诚挚的问候，感谢他们为地方平安稳定和经济社会发展所作的贡献。希望官兵们继续发扬光荣传统，恪尽职守、不辱使命，立足地方所需、部队所能，发挥自身优势，努力为社会发展、人民安居乐业创造安全稳定的环境。

黄友明看望慰问了老干部刘礼斌、程体才，关切地询问他们的身体状况及退休后的生活情况，认真听取意见建议，感谢他们一直以来对全区工作的关心和支持，希望老干部们保重身体，发挥好政治优势、威望优势、经验优势，一如既往地关心支持我区经济社会发展，积极建言献策。他叮嘱相关部门要带着感情、带着责任，用心用情做好老干部工作，让老干部真正实现老有所为、老有所乐。

在老干部韦明齐家中，毛朝银详细询问他的身体和生活状况，送上节日的问候与祝福。毛朝银说，近年来，南川

经济社会发展取得了长足进步，呈现出良好的发展势头，离不开老干部们打下的基础，希望老干部们保重身体，发挥好政治优势、威望优势、经验优势，一如既往地关心支持我区经济社会发展。

在中石化重庆页岩气有限公司，毛朝银看望了专家人才张国荣。毛朝银说，页岩气勘探开发是国家能源战略的重要组成部分，也是南川的重要支柱产业。希望企业保持发展势头不减，再接再厉为南川高质量发展贡献智慧和力量。

在武警南川中队，毛朝银对武警官兵长期以来为全区经济社会发展作出的贡献表示感谢，并致以亲切的问候和节日的祝愿，希望官兵们继续发扬光荣传统，立足地方所需、部队所能，发挥自身优势，为南川经济社会发展保驾护航。

毛朝银还看望了老干部周继达、在乡老复员军人周登容、伤残退役军人杨淑洋，向他们送上新春祝福。

区领导余立祥、陈桥、冯雪勇、邓国图、钟文华、胡光模、向文参加慰问。

为家乡南川点赞！

（上接第一版）上了川渝春晚，将南川的山水田园美景展现给更多的观众，我相信这能给南川带来更多人气。”年过六旬的梁胜华说，很开心能够在川渝春晚舞台上看到南川，他相信未来的南川一定会更加出彩。

乡愁！戳中心底最软的地方

充满市井生活气息的东街、色香味俱全的方竹团年宴让远在他乡的南川人也勾起对家乡的思念和回忆。

“金佛山·福南川。满满的都是回忆！”在四川成都工作了5年的李佩说，这几年，南川发生了翻天覆地的变化，但每年回家都比较匆忙，没能好好感受，这次川渝春晚深入、全面地展示南川，不仅自己有新的认识，就连一起看节目的朋友也对南川充满兴趣，节目中金佛山“四季轮转”的美景，充满诗意与文化的大观原点、具有年代感的东街勾起了他对南川的思念，他还和朋友约好一起来南川体验一番。

“春晚是一种情怀和回忆，看到我的家乡出现在节目中，倍感亲切。”在北京工作的叶心雨今年因为要值班不能回南川过年，她说，不论身在何处，家永远是最想念的远方。节目中的一家人回到东街团聚，让她感受到了浓浓的年味，也更加想家。

“看完川渝春晚，了解到家乡发展如此迅速，我们这些在外地的南川人感到振奋、鼓舞！”定居安徽蚌埠后，丁

燕已经有好几年没有回南川了，“虽然没能回到家乡，但心底的自豪感油然而生，通过春晚，感受到满满的乡愁，感受到南川在新时代蓬勃向上的新风貌新气象，真是幸福！待到春暖花开时，我要带着家人一起回家乡看看。”

奋进！为南川发展再作贡献

“这次川渝春晚让人眼前一亮、为之一振。南川作为重庆唯一外景地，在川渝人民面前展现了新形象，提升了知名度。”区发展改革委合作科科长荣立澜说，我区在推动成渝地区双城经济圈建设的国家战略下，一直致力于川渝合作，与都江堰、乐山、广元等城市建立了友好城市关系，也迎来了市郊铁路、重庆工业职业技术学院、镁基金综合利用等双城经济圈重大项目。作为“双圈人”，为能参与到双城经济圈建设感到自豪，将进一步主动作为，再作贡献。

“作为川渝春晚重庆唯一外景分会场，我区以耳目一新的姿态向观众呈现出不一样的福地南川。”区文化旅游委旅游营销中心主任万娟说，近年来，我区加大川渝双城文旅合作，与四川省洪雅县、峨眉山市、都江堰等地加强合作，联合举办文旅产业推介会，线上线下宣传2000余次。接下来，将进一步加强文旅合作，推动金佛山与四川景区间联动发展，持续唱响“金佛山·福南川”。

休刊启事

因春节放假，本报1月24日~1月28日休刊，1月29日恢复正常出版。
《南川日报》编辑部
2023年1月21日